

2025年9月 24 日 星期三

ECONOMIC DAILY

中国经济网网址: http://www.ce.cn 国内统一连续出版物号 CN 11-0014 代号1-68 第15409期

率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动 习近平抵达乌鲁木齐

王沪宁蔡奇同机抵达



自治区成立70周年庆祝活动。这是习近平向欢迎群众挥手致意

新华社乌鲁木齐9月23日电 中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平率中央代表团23日下午乘专机 区成立70周年庆祝活动。习近平作为 中共中央总书记、国家主席、中央军委 吾尔自治区成立庆祝活动,在党和国 家历史上是第一次,充分体现了党中央 对新疆工作的高度重视、对新疆各族 干部群众的亲切关怀。

中共中央政治局常委、全国政协 主席、中央代表团团长王沪宁,中共 央政治局常委、 蔡奇同机抵达。

金秋时节,新疆大地处处洋溢着 丰收的喜悦。乌鲁木齐天山国际机场 鼓乐喧天,气氛热烈。

14时20分许,习近平乘坐的专机 在天山国际机场降落,等候在停机坪 走出舱门,向欢迎群众挥手致意。

忠友等在舷梯下迎候。习近平走下舷 梯时,少先队员献上鲜花。各族群众 代表身着民族服饰,载歌载舞,欢迎

乌鲁木齐市充满节日的喜庆氛 围。从机场到住地沿途主要街道两旁

花团锦簇、彩旗飘扬,各族群众手持红 旗,齐声欢呼,表达欢迎和感激之情。

担任中央代表团副团长的中共中央 政治局委员、中央统战部部长李干杰, 王东峰,中央军委委员刘振立,陪同出 席活动的中共中央政治局委员、国务院 副总理何立峰,中共中央书记处书记、 国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达,成员 包括中央和国家机关有关部门,军队 有关单位,内蒙古、广西、西藏、宁夏 4个自治区和对口支援新疆的有关省 市负责同志等。

《习近平新时代中国特色社会主义思想课程体系 和教学大纲(党员、干部教育培训使用)》正式出版发行

新华社北京9月23日电 为持 续深化习近平新时代中国特色社会 主义思想教育培训,规范指导各级党 员、干部教育培训机构开展党的创新 理论教育,中央组织部、中央宣传部、 中央党校(国家行政学院)组织编写 了《习近平新时代中国特色社会主义 思想课程体系和教学大纲(党员、干

部教育培训使用)》(简称《大纲》),近 日已由中共中央党校出版社正式出 版发行。

(下转第二版)

习近平接见新疆各族各界代表

王沪宁蔡奇参加接见





新华社乌鲁木齐9月23日电 中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平23日下午接见新疆各 族各界代表,代表党中央向新疆各 族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿, 希望大家凝心聚力、团结奋进,在 中国式现代化进程中更好建设美丽

起长时间热烈掌声。习近平向大家挥

家合影留念。

吾尔自治区及有关部门、各地州市负 责同志和老同志代表,新疆生产建设 兵团领导班子成员及有关方面负责同 志,援疆干部代表,政法干警代表,宗 教界爱国人士和基层宗教工作干部

当天下午,习近平亲切接见了驻

乌鲁木齐部队上校以上领导干部和 部分基层先进模范、文职人员,代表 党中央和中央军委向驻新疆部队全

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王 小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东 峰和刘振立,在新疆工作过的老同志, 中央和国家机关有关部门负责同志等 参加有关接见。

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会25日上午在乌鲁木齐举行 习近平将出席大会

新华社北京9月23日电 新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会将于9月25日上午10时30分在新疆维吾尔自治区 乌鲁木齐市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会。 届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

让万千商家与平台一起跑更远

5歳 房地产市场去库存成效继续显现

抓住机遇做强指数化投资

数字化守护文明瑰宝

8版

为什么说法治是最好的营商环境

后厨热播传递看得见的真诚

越"死亡之谷"保驾

6版

11版

经济日报编辑部:

9月23日,贵报在一版 刊发长篇调研报道《盐城赶 潮》,聚焦盐城的绿色变革 与产业崛起。作为盐城大 丰港零碳产业园的一名普 通工作人员,读完报道内心 满是振奋与自豪。

这些年,盐城一体推进 碳达峰试点城市和绿色低碳 发展示范区建设,实现绿色 能源的跨越式发展,而大丰 港零碳产业园,正是这片土 地上绿色低碳实践的缩影。

还记得产业园刚启动 建设时,大家常讨论"零碳" 到底离我们有多远。如今, 在31平方公里的园区里,先 导区的国际合作零碳项目有 序推进,拓展区的新能源装备制造企 业开足马力,转型区的临港传统企业 忙着技术升级,"五化"路径越走越清 晰。最令人骄傲的是,我们在国内率

"源网荷储"一体化新型电 力系统,绿电有了"专用通 道",每一度电的来源都能 物理溯源。现在园区企业

用的绿电,清清楚楚、实实 在在。在拿到国际权威机 构英国标准协会(BSI)的审 定认可时,不少出口导向型 企业的负责人说,有了"绿 色凭证",产品在欧盟市场 更有底气了!

如今,我们正朝着"国 家级零碳产业园"的目标努 力。期待有一天,我们园区 能成为全国零碳发展的样 板,让更多人看到,零碳不 是遥不可及的概念,而是能 让产业更强、环境更美、群

众更幸福的实实在在的行动。 盐城大丰港零碳产业园工作人员

顾晓峰 2025年9月23日

践行习近平经济思想调研行

促进科技创新和产业创新融合发展

科技创新和产业创新,是发展新质 生产力的基本路径。只有扎实推动两者 深度融合,才能抢占科技竞争和未来发 展制高点,塑造发展新动能新优势。

近年来,江苏省盐城市抢抓绿色能源 迅猛发展的历史性机遇,加快科技创新赋 能传统产业焕新、助力新兴产业壮大、引领 未来产业布局,为促进科技创新和产业创 新深度融合提供了可资借鉴的实践样本。

充分释放创新"活水",汇成产业"蓝 海"。盐城接续开展科技创新"突破年" "推进年""提升年"活动,把创新落到实 处。一系列行动的背后,是决策者对科技 创新决定城市未来走向的清醒把握。得

天独厚的风光资源,以及毗邻长三角能源 消纳的地缘优势,让绿色能源成为盐城的 亮丽名片。而新技术的快速迭代与能源 转型新赛道的拓展,不断强化这座城市靠 创新进、靠创新强、靠创新胜的决心。从 重点支持创新型领军企业联合产业链上 下游科研机构、高校和企业组建创新联合 体,到打造概念验证首发地、成果转化首 选地、示范应用首推地加快科技成果转 化,再到持续深化改革,盐城的实践路径 表明,打通科技、产业融合"梗阻",要在强 企业、搭平台、建机制上持续用力。

要强化企业科技创新主体地位。企业 是推动科技创新和产业创新融合发展的承

载者。要解决产学研协同不足的问题,必须 发挥企业主导作用,推动各种创新要素向企 业集聚。当前,制约企业发挥科技创新主导 作用的因素不少,比如,科研人才尤其是高 端人才相对缺乏、主导或整合国内外产学研 创新资源能力不足等。要持续深化体制机 制改革,支持企业与高校、科研机构密切合 作,面向产业需求共同凝练科技问题、联合 开展科研攻关、协同培养科技人才,打开企 业主导的产学研融通创新的新局面。

要建设好融合发展的基础设施。科 技成果只有通过转化应用,才能成为现实 生产力。要千方百计整合资源,铺设从实 验室到生产线的高速通道,为科技创新穿

护航。加快建设重 点产业领域概念验 证、中试验证、应用 验证平台,强化成 果识别、技术熟化、 工程化放大、可靠 性验证等成果转化 服务供给,降低科 技成果转化成本,畅通"科技—产业—金

融"循环。通过细致周密的安排,不断提 升科技成果转化的速度和效率,让经济高 质量发展的引擎更强劲。 要厚植创新生态沃土。通过建立

健全跨部门、跨地区的协调机制,打破 信息孤岛和资源壁垒,奏响创新要素的 "交响乐"。不断优化资源配置、强化服

务保障,构建 适配的体制 机制,激发科 技创新与产 业升级的无 限潜能。

